

七夕： 湖南人最喜欢买珠宝首饰

作为“中国情人节”，七夕承载着“鹊桥相会”“千年爱情”的内涵，这一天也因此成为中国人表达爱意最多的一天。京东大数据研究院2018年七夕消费数据显示，根据七夕前两周的消费大数据来看，湖南消费者出手阔绰，不少人为另一半准备的节日礼物是珠宝首饰，钻石、铂金销量分别较平常增长2.6倍和1.9倍。

情比“金”坚，钻石销量猛增超4倍

“除了玫瑰花，还选了一对钻石耳钉，打算送给女朋友作为七夕礼物。”长沙市民小孙说。京东大数据显示，七夕期间，湖南消费者购买钻石、铂金饰品的销量大幅增长。七夕节前两周，销量分别比平时增长了2.6倍、1.9倍。此外，K金饰品销量比平时增长了1.2倍。“有句老话说‘情比金坚’，很多情侣都选择用珠宝首饰来表达自己的爱意。”长沙某珠宝品牌销售说。

另外，鲜花也是代表浪漫的节日必备品，七夕节前两周，湖南消费者购买鲜花的销量比平时增长了1.9倍。随着生活水平的不断提高，人们在挑选节日礼物的时候出手也越来越阔绰，节日礼物从常见的巧克力、鲜花拓展至珠宝首饰、奢侈品等。今年七夕，湖南消费者购买腕表的销量较平时增长了54%，翡翠玉石销量比平时增长了55%，奢侈品的销量也较平时增长了81%。

此外，银饰、珍珠、香水彩妆也是常见的节日礼品。七夕节前两周，湖南消费者购买银饰、珍珠、香水彩妆的销量也分别比平时增长了82%、62%、45%。

90后的爱情观：比起红包，更想要有趣的小礼物

七夕前两周，京东大数据研究院做了一项“情感消费”调研，调研显示，在单身、恋爱、已婚这三种感情状态中，恋爱群体的七夕节最幸福，33%的人表示“了解对方的爱好”，23%的人“了解对方的需求”，因而能在七夕这一天，为爱人送上心仪的礼物。让人意外的是，已婚人群对对方的了解程度最低，只有22%的人“了解对方的爱好”，15%的人“了解对方的需求”。与此同时，39.5%的人表示已经不过各式各样的情人节了，而这一数据在已婚人士中占比32%，在恋爱状态的人群中则不到6%。

另外，年轻人把情人看得更重，更多90后认为“这一天一定要见面，在一起过节”，随年龄段增加，占比则逐渐降低。90后、80后、70后比例分别为20%、15%、12%。

在这三代人向往的七夕礼物中，90后“有趣的小礼物”占比最高，他们期待“情书、围巾等亲手制作的礼物”。80后是最“现实”的一代，1/3的人想要“实用的礼物”，1/4的人想要“大红包”。90后想要红包的人群占比最小。

另外值得一提的是，湖北消费者在七

夕节前两周购买动漫、文化用品的销量增长了1.1倍，看来很多00后也开始过情人节了。

七夕礼物男性重心意，女性重实际

整体来看，对于七夕当天怎么过、礼物的喜爱，男性和女性差别很大。调查显示，男性与女性对于情人节的看法基本一致，51%的人认为“感情好，情人节每天都过，未必一定要在这一天做什么”。46%的人认为，“情人节应该精心准备一份礼物，无论贵贱，做个纪念”，算是属于比较看重仪式感的人群。还有15%的人表示，“希望能收到一封信、一段话……好好沟通一下感情”，这种过节方式很别出心裁。

在七夕礼物的喜好男性与女性却大相径庭，京东大数据显示，更多男性喜欢“可爱的、有趣的礼物”，比如情书，亲手做的晚餐，织的围巾等，女性则偏爱“戒指、项链、珠宝等贵重的礼物”。

另外，消费大数据显示，七夕期间“钱袋子受伤”的主要还是男性。从人均消费额来看，男性在鲜花、钻石、金饰、奢侈品上消费更高。女性在买包上消费更高。

从各年龄层的消费来看，80后在奢侈品、金饰的消费比例更高，90后在包、金饰的消费比例也高于其他品类，70后购买金饰的消费比例高于其他品类。

(据新华网)

衡阳人主要健康指标位居全省前列

■本报记者 翟瑜

近年来，我市高度重视公共卫生服务工作，深化医药卫生体制改革，不断加强全市公共卫生服务体系建设，初步建立了市、县、乡、村横到边、纵到底的公共卫生服务体系，群众健康意识明显增强，健康水平显著提高。截至今年6月30日，全市人均期望寿命达到76岁，孕产妇死亡率、5岁以下儿童死亡率分别为15.19/10万、6.53‰，衡阳人主要健康指标位居全省前列。

五项基本医疗卫生制度体系逐步建立

8月13日，到市内一家三甲医院取药的市民李刚锋表示，他患有冠心病，需要长期服药，医生告诉他，自医院2016年10月开始实施药品“零加成”的政策后，从此他买药每个月能省40多元。这对于需要长期服药的慢性病患者来说，算是省下了一笔不小的费用。

近年来，我市持续深化医药卫生体制改革，加快建立现代医院管理、分级诊疗、药品供应保障、全民医保、综合监管等五项基本医疗卫生制度体系。有序推进公立医院综合改革，全市所有公立医院全面取消药品加成，实施药品零差率销售，适时调整部分医疗服务价格，逐步建立起以成本和收入结构变化为基础的价格动态调整机制。同时，推进公立医院按病种付费工作，全市公立医院实施按病种付费病种数达106种。在诊疗量持续增长的情况下，医院药占比和医疗费用增速进一步下降，群众医疗费用负担进一步减轻。

此外，我市推进分级诊疗体系建设，大部分县(市)区均在辖区内建立了医共体或医联体，全市共构建各类医联体98个，市辖区7家三级医院全部参与了医联体建设，并积极探索家庭医生签约服务模式并开展签约服务。截至6月30日，全市常驻人口完成签约324.71万人，其中重点人群签约80.44万人，签约率分别为44.25%、57.15%。有序推进实施基本药物制度，基层医疗卫生机构实

现全覆盖。从2017年10月1日起，全面实施了药品“两票制”。城乡居民医保制度完成整合，全市城乡居民参保率稳定在95%以上。

四级医疗卫生服务体系日益完善

在衡阳县关市镇庙湾村卫生室，村医刘凌云正在为村民廖崇秀测量血压。“在村卫生室内，均统一配备了超声雾化仪、胎声超声听诊仪、诊断床等14项基本医疗设备，为村民看病大开方便之门。现在卫生室干净多了，能赶上城里了。”廖崇秀笑着说。

衡阳市村卫生室的变化不仅体现在诊室、治疗室、留观室、药房等“四室俱全”、各类先进基础医疗仪器完备、药价按照“基本药物零差率”，还包括信息化覆盖和居民健康档案的建立。为了加大村卫生室的信息化建设，如今，全县443个行政村现有乡村医生800余名，村卫生室约800个，已有400余个村卫生室覆盖网络，并使用湖南省农村卫生信息管理系统，确保村民医疗信息的规范化发展，还特地要求村医为辖区常住人口建立统一、规范的居民健康档案。

近年来，我市争取中央财政卫生建设项目建设1064个，总投资13.9亿元，总建设面积57万平方米，市、县、乡、村四级医疗卫生服务体系日益完善。全市现有各级各类医疗卫生服务机构5869个，其中三级医院8个，二级医院40个，建制乡镇卫生院147个，社区卫生服务中心47个，村卫生室4441个；设置病床4万余张，每千人拥有病床数为5.74张；每千人拥有执业医师2.41名，执业护士2.04人，高于全国、全省平均水平。

居民电子健康档案建档率达90%以上

家住常宁市培元街道培元社区54岁的贫困户詹春秀患心脏病已有6年，3年前做了心脏手术，现正在康复治疗中。

“每次看病，我在家庭医生贺美珍的陪同下到培元社区医院进行康复治疗，每次都是先诊疗后交费。”詹春秀向医院提交了城

乡居民基本医疗保险卡、有效居民身份证件和市扶贫办出具的贫困证明，医院核对证件后，她无需交纳住院押金，直接办理住院手续。

据悉，我市扎实推进实施健康扶贫工作，全面落实“三保障、两补贴、一减免、一兜底”综合医疗保障措施和“先诊疗后付费”、“一站式结算”等政策，开展“三个一批”行动计划，有效缓解贫困户慢病患者“看病难”的问题。截至今年6月30日，全市累计救治建档立卡贫困户慢病患者48273人，救治率99.8%，完成签约服务管理48164人，签约率99.6%；累计完成大病集中救治14105人次，救治率为97.25%；共救治救助无责任主体农民工尘肺病580人，完成年度任务的82.8%。

据市卫计委相关部门统计，12大项46小项国家基本公共卫生服务项目全面落实，全市居民电子健康档案建档率达90%以上，适龄儿童免疫规划疫苗接种率保持在90%以上。

改善就诊流程，推行预约诊疗服务

为进一步落实各项便民惠民措施，我市深入开展改善医疗服务行动，全面实行“无假日”医院，改善就诊流程，推行预约诊疗服务，群众就医环境明显改善。建立完善医疗质量安全常态化的巡查、点评、约谈制度，推行大型检查结果同级医院互认制度、临床路径管理和单病种付费等措施，医疗护理服务质量进一步提高。

各级各类医疗卫生机构积极开展健康咨询、下乡义诊等志愿服务活动，引进民营资本进入医疗市场，优化竞争机制。同时，将市“120”急救指挥平台整合到市政府信息调度指挥中心平台，与“110”、“12345”联动调度，为市民提供了强有力的健康和生命保障。县乡村三级中医药服务网络初步构建，中医医疗服务量约占医疗服务总量的30%，中医药适宜技术推广在基层实现全覆盖。

湖南将有序规范多种形式合作建房

三产业融合发展。

《意见》明确，盘活集体经营性建设用地，对依法办理了用地审批手续的新增集体经营性建设用地，以及原依法取得的存量集体经营性建设用地，在符合土地利用总体规划和城乡规划的前提下，可以依法采取出租、作价出资入股等方式流转使用，但不得用于房地产开发。

湖南将有序规范多种形式合作建房，在符合“一户一宅”等农村宅基地管理规定和相关规划，尊重农民意愿的前提下，鼓励各地探索以宅基地使用权及农房财产权入股发展农宅合作社，允许返乡下乡人员和当地农民合作改

自住房，或下乡租用农村闲置房用于返乡养老或开展经营活动。严禁违法违规买卖农村宅基地，严禁下乡利用农村宅基地建设别墅大院和个人会馆。

《意见》明确了五大具体“优先”举措，包括优先保障乡村旅游用地、支持特色小镇用地、支持数字乡村建设、全力助推脱贫攻坚、进一步简政放权等。农村集体经济组织可以依法使用建设用地自办或以土地使用权入股、联营等方式与其他单位和个人共同举办住宿、餐饮、停车场等旅游接待服务企业。

(据人民网)

香港建滔电子印刷线路板项目有望落户耒阳

本报讯 (记者 唐海强) 我市承接沿海地区产业转移迈出新步伐。8月17日上午，香港建滔集团与耒阳市政府进行洽谈后，双方签署了项目投资框架合作协议，香港建滔电子印刷线路板项目有望落户耒阳市大市循环经济产业园。香港建滔集团董事局主席张国荣，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚出席签约仪式。

在考察了大市循环经济产业园后，张国荣满怀信心地说，在耒阳这块处女地有很多文章可做。过去10多年香港建滔在衡阳发展有目共睹，希望香港建滔在衡阳、耒阳有更大发展。

段志刚指出，香港建滔集团决定把电子信息产业放在耒阳，这是耒阳经济转型发展的重要机遇。该项目既是耒阳市发展实体经济的最大投资项目，也是耒阳承接沿海地区产业转移的具体成果。希望双方尽快组建专门班子，共同制订具体工作方案，明确下一步合作方向和时间节点，加快推进项目落地建设、总体规划、调区扩园、规划环评、项目

市领导罗琼、晏华衡参加签约仪式。

与“荷”相约，万人共度浪漫七夕

衡东乡村生态旅游文化节惊艳“绽放”

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 周健) 千年白莲荷花美，罗帅故里土菜香。8月17日，“荷美白莲·大美衡东”——湖南衡东乡村生态旅游文化节在衡东县白莲镇惊艳“绽放”。当天，千年白莲风情园里四千亩荷花争奇斗艳，芳香四溢，近万游客徜徉花海流“莲”忘返，共度浪漫七夕。市领导唐文峰出席。

当天，节会在乡韵浓郁的开场舞《荷美白莲》中拉开序幕，歌舞《大美衡东》、音诗画《白莲赞歌》、舞蹈《皮影的故事》等精彩纷呈的原创节目轮番上演，赢得观众阵阵掌声和喝彩。开幕式上，省诗词协会为白莲镇荣获的“湖南省诗词之乡”荣誉称号授牌。同时，表彰了一批最美家庭、廉政文艺作品创作的获奖者。随后，还举行了为荷而来—青年联谊会、衡东县特色农产品展销与美食品鉴会、衡东乡村旅游推介等一系列精彩纷呈的活动。

据悉，白莲镇有千年白莲风情园、“湖南省美丽乡村”马房村、小初茶场、万亩杉木林基地等景点，还有白莲古寺遗址、爱莲书院遗址，白莲仙湖、乌琴夕照、千年荷塘、荷塘月色、王家奇寨、鱼跃荷浪、及第马房等自然和人文景观。其中，千年白莲风情园自2014年开园以来吸引游客120万余人。

据衡东县相关负责人介绍，近年来，衡东县委、县政府大力实施“旅游活县”战略，通过节会举办，不断促进文化、土菜与旅游的深度融合，努力打造乡村生态休闲旅游示范区。该县将以此次节会为契机，进一步加快衡东全域旅游发展步伐，把衡东建设成集生态观光、旅游、度假、休闲、养生于一体的旅游胜地。

衡阳市花鸟画家协会南岳写生基地揭牌



衡阳市花鸟画家协会写生采风团

本报讯 (记者 翟瑜 通讯员 蒋超) 八月盛夏，水墨自然，亲近名师，清静臻境。8月9日至8月11日，衡阳市花鸟画家协会组织15名花鸟画家来到南岳采风写生，并确定郡玉山庄为该协会长期的写生基地。现场举行了授牌仪式。

在市花鸟画家协会主席蒋二芒等人的带领下，衡阳市花鸟画家协会秉持“立足传统、创新求精、面向当代、开放多元”的宗旨，先后已在衡阳县、衡东县、珠晖区建立了写生基地。此次选址在南岳植物园旁延寿村的郡玉山庄，缘于此地群峰环绕，花草繁茂，是写生的绝佳之地。画家们身处美景，激情高涨，顶着烈日，挥动着手中的画笔，描绘出一幅幅高水准的写生作品。他们精心细致地讲评，互相讨论，切磋技艺。

南岳写生基地挂牌，既能丰富南岳广大群众的精神文化生活，也能推动南岳书画艺术水平的发展，普及和提高广大群众的艺术鉴赏能力。

■菲菲 摄

湖南省直公积金中心开通三大线上渠道

记者从湖南省直单位住房公积金管理中心获悉，开通了手机APP、微信公众号、个人网上服务大厅三大线上服务渠道，让缴存职工足不出户即可办理租房提取等业务。

用户操作手机，通过“应用商城”或“App Store”搜索“手机公积金”客户端。下载并安装“手机公积金”客户端后打开，点击“支付宝授权”或“刷脸登录”或“点击注册”按钮，按提示完成注册后，即可查询个人公积金信息并办理相关业务。

操作手机打开微信，搜索“湘直公积金”或者“xzgjj”微信公众号，点击关注并

登录进入，按提示完成注册。

操作电脑登录省直公积金中心网站(<http://www.xzgjj.com>)，点击“个人网上服务大厅”，进入界面并点击注册，按提示完成注册。

省直公积金中心主任汪涛介绍，上述3种服务渠道只需选择任一渠道注册一次，用户名和密码就可通用。已经通过“个人网上服务大厅”或微信登录过的用户，可直接登录，无须再次注册；如果忘记了密码，可通过手机验证码重置密码。

(据人民网)